

# 千盏红灯照古城 万骑焕彩迎春来

庙会集市、花灯美食、秧歌巡游……即墨古城年味渐浓



早报2月2日讯 2月2日,距马年新春不足半月,即墨古城已被浓浓的年味包裹。城墙之上红灯高挂,营造出喜庆祥和的节日氛围。街巷之中笑语盈盈,19座明清牌坊在红绸点缀下更显庄重,文庙与县衙的飞檐翘角间,一串串灯笼串联起千年文脉与新春期盼,这座承载着齐鲁文化基因的古城,正以最喜庆的姿态迎接马年春节的到来。

## 古城里马年元素随处可见

清晨的薄雾尚未散尽,即墨古城西门里大街已是热闹非凡。工人们正忙着将最后一批马造型花灯悬挂在廊下,灯身以竹篾为骨、彩纸为衣,骏马蹄踏祥云的图案栩栩如生,点亮后便如万马奔腾般灵动。“今年特意增加了‘马驮元宝’‘骏马迎春’等主题花灯,既贴合马年寓意,又呼应了古城的财富民俗文化。”负责灯会布置的工作人员介绍,此次灯会融合了传统纸扎工艺与现代光影技术,城墙沿线的“步步生莲”投影灯秀,将让夜间的古城呈现出“灯影映马跃,流光照



工人在即墨古城悬挂灯笼。

古街”的绝美意境。

街巷间,马年元素随处可见。非遗手作摊位前,艺人正用红纸剪裁“马踏春风”窗花,剪刀翻飞间,奔马的矫健身姿跃然纸上;书法爱好者挥毫泼墨,“龙马精神”“马到成功”等吉祥春联供不应求,红纸黑字间不仅有笔墨香,更藏着老祖宗流传的人生智慧。一位正在挑选檣子的市民笑着说:“这檣子上都雕刻着优美的‘马’图案,寓意一马当先、马到成功。”

即墨古城沿街商铺门前,“压马钱”礼盒、马蹄粉汤圆等马年特色商品琳琅满目,市民游客争相选购,为新春增添了别样趣味。

## 推出百余项文化惠民活动

作为千年古城,即墨的春节习俗始终浸润着历史韵味。在城隍庙前的广场上,身着传统服饰的艺人正在排练即墨

柳腔,婉转的唱腔与锣鼓声交织,吸引着不少游客驻足。“柳腔是即墨的文化名片,每年春节都要唱上几段吉祥戏,今年特意编排了《骏马送福》新曲目。”领队的老艺人介绍道。不远处,非遗代表性传承人正用葫芦烙画,这些融入了古城民俗特色的工艺品,将马年的奋进寓意与非遗技艺完美融合,成为游客争相收藏的新春佳礼。

夜幕降临,华灯初上,即墨古城迎来一天中最美的时刻。古城被千盏红灯点亮,灯笼墙与街巷中的生肖花灯交相辉映,形成一片红色的海洋。据了解,即墨古城新春庙会将持续举办,推出百余项文化惠民活动,既有传统的秧歌巡游、非遗展演,也有现代的灯光秀、互动体验,让市民游客在感受千年古城魅力的同时,沉浸式体验马年春节的独特韵味。“古城的年味最地道,既有老祖宗传下来的规矩,又有新花样,每年都来打卡已经成了习惯。”一位返乡过年的市民感慨道。

红灯高挂映古今,骏马奔腾启新程。在即墨古城,千年文脉与马年新春撞了个满怀,传统习俗与现代生活完美交融。这里的每一盏灯笼都承载着团圆的期盼,每一项习俗都传递着奋进的力量,这座活力十足的古城,正以最喜庆的氛围、最深厚的底蕴,迎接海内外游客共赴一场兼具文化厚度与节日温情的新春之约。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 常青 摄影报道)

# 哈舅市集年味浓 灯海花潮醉金滩

逛花展、赏灯会、品美食……快来金沙滩啤酒城过大年

早报2月2日讯 新春渐近,年味愈浓。近日,记者从青岛西海岸新区金沙滩啤酒城获悉,青岛金沙滩“迷你啤酒节”冬季系列活动精彩继续,哈舅新春市集与梦幻年宵花展两大核心活动将轮番登场,以灯为媒、以花为礼、以食为引,为市民游客打造一场集传统韵味与潮流活力于一体的马年新春盛宴。

## 五大特色板块解锁地道年味

据了解,哈舅新春市集将于2月17日(正月初一)至3月4日(正月十六)在金沙滩啤酒城星光大道开放,五大特色板块将全方位解锁地道年味。夜幕降临后,流光溢彩的新春灯会将成为市集亮点,市民可漫步灯火阑珊处,定格团圆温馨瞬间,沉浸式感受传统佳节的氛围感。

潮流与传统的碰撞将为冬夜注入别样活力。市集中心舞台将变身潮流主场,实力乐队与人气DJ轮番登场,用劲爆电音与动感节奏点燃现场气氛,让游客在欢声笑语中释放热情。与此同时,美食市集集结了老字号传统小吃、网红爆款美食、热气腾腾的创意咖啡及精酿鲜啤,一站式满足味蕾需求。值得一提的是,市集特别增设“糖球会”,红彤彤的糖球串起童年记忆,酸甜滋味中藏着最浓的市井烟火气,唤醒市民心中的年味情怀。

文创与亲子板块同样亮点纷呈。文创市集精选马年主题文创、潮流手作等特色产品,每一件单品



青岛金沙滩“迷你啤酒节”冬季系列活动。西海岸新区供图

都承载着新年祝福,为游客提供兼具纪念意义与实用性的新春伴手礼。宝贝乐园则配备了软弹城堡、童话手作、益智游戏等丰富项目,为宝爸宝妈提供轻松遛娃的好去处,让家庭游客在互动中享受美好亲子时光。

## 梦幻年宵花展小年启幕

除了热闹的新春市集,梦幻年宵花展将提前拉开新春序幕。花展将于2月10日(小年)至2月15日(腊月廿八)、2月18日(正月初二)至2月23日(正月初七)在4号啤酒大篷举

办,近50种花卉齐聚一堂,蝴蝶兰、大花蕙兰、各类观叶植物打造出沉浸式浪漫花海,为新春增添一抹亮色。活动期间,主办方还推出优惠福利,同类年宵花产品可享第二盆半价,让市民以优惠价格选购心仪花卉,用鲜花装点家居,定格新春美好。

“这个春节,我们精心筹备了多元化的活动,既保留传统年味,又融入潮流元素,满足不同群体的游玩需求。”金沙滩啤酒城相关负责人表示,期待市民游客带上家人好友,前来赏花展、逛市集、品美食、闹新春,在欢声笑语中度过一个团圆热闹的马年春节。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

## 翰墨书香传递新春情意

崂山风景区第八届迎新春书画笔会举行

早报2月2日讯 2月1日上午,“崂山风景区第八届迎新春书画笔会”在大河东客服中心暖心启幕。本次活动以“崂山祈福”为主题,邀请12位书法名家挥毫送福,同步推出中医康养体验、线上直播互动及绿色出行专属福利,为广大游客、周边村民及景区工作人员,献上一场兼具文化温度与年俗趣味的新春盛宴。

活动现场,大河东客服中心被红彤彤的灯笼与春联装点得暖意融融,12位书法家凝神聚气、墨染宣纸,笔下既有“骐骥腾云开锦绣,山海呈祥纳福康”“马跃千山春正好,福临万户喜盈门”等贴合马年主题的吉祥语句,也有融入崂山儒释道文脉的雅致佳作,更有简约大气的“福”字跃然纸上,每一笔都饱含着对新年的美好期许,每一幅作品都凝聚着传统文化的深厚底蕴。12位书法家以崂山山海灵秀为灵感,紧扣年俗文化与群众个性化需求,现场创作春联、福字、书法小品等崂山祈福作品,全部赠送给市民游客,让翰墨书香传递新春情意。

为倡导绿色出行理念,活动联合青岛地铁集团将低碳环保与新春祝福深度结合,推出专属福利:前26位搭乘地铁到景区的幸运游客,均可获赠书法家现场创作的卷轴书法作品一份。这份“绿色福利”既让低碳出行的游客收获了专属年礼,更以文化赋能的方式倡导了生态旅游新风尚。“坐地铁来崂山既方便又快捷,还能领到书法作品,真是太暖心了!”张女士说。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 孙飞翔 万河江 张静)